
Leistungen:

- 6 Übernachtungen mit Frühstück in familiär

geführten Mittelklassehotels mit Du/WC

- Gepäcktransport von Unterkunft zu Unterkunft bis

Ulm

- Eintritte Fürstliche Sammlung Donaueschingen,

Schloss Sigmaringen, Heuneburgmuseen und

Eintritt Münsterturm Ulm

- Routenbeschreibung mit Kartenmaterial

- 7-Tage-Servicehotline

Zusatzangebot/Zuschläge:

21-Gang-Unisex-Leihrad Freilauf 65 €

7-Gang-Unisex-Leihrad Rücktritt 65 €

Bahnrückfahrt RIT einfach mit

Bahncard

30 €

Bahnrückfahrt RIT einfach ohne

Bahncard

40 €

Eigenes Rad 0 €

Elektro-Leihrad 130 €

Halbpension-Zuschlag 110 €

Kinderermäßigung 100% bis 5 J. im DZ -429 €

Kinderermäßigung 25% bis 17 J. im DZ -107 €

Kinderermäßigung 50% bis 13 J. im DZ -215 €

Rücktransfer inkl. Rad (samstags) 55 €

Saison-Zuschlag II 60 €

Tandem 100 €

Zusatznacht DZ/Du/WC/ÜF

Donaueschingen

45 €

Zusatznacht DZ/Du/WC/ÜF übrige

Orte

45 €

Zusatznacht DZ/Du/WC/ÜF Ulm 55 €

Zusatznacht EZ/Du/WC/ÜF

Donaueschingen

60 €

Zusatznacht EZ/Du/WC/ÜF übrige

Orte

60 €

Zusatznacht EZ/Du/WC/ÜF Ulm 75 €

Preise:

09.07.2012 - 15.07.2012 - HOTEL

Doppelzimmer Du/WC/ÜF 429 €

Einzelzimmer Du/WC/ÜF 539 €

Deutscher Donau-Radweg von Donaueschingen nach

Ulm

  Individualreise  

  7 Tage / 6 Nächte  

  ca. 200 km per Rad  

  Schwierigkeitsgrad 2 von 5  

   

Am Anfang noch eine kleine unscheinbare Quelle, die

vor sich hin sprudelt und am Ende ein mächtiger

Strom. Sie können nun von Beginn an dabei sein, wie

die Donau sich Ihren Weg durch die raue Landschaft

der Baar zwischen Schwarzwald und Schwäbischer Alb

bahnt. Weiter geht es durch den wildromantischen

Donaudurchbruch und die fruchtbaren Ausläufer von

Oberschwaben bis Sie schließlich Ulm erreichen. Die

schwäbisch-bayerische Doppelstadt erwartet Sie mit

dem beeindruckenden Ulmer Münster, dem höchsten

Kirchturm der Welt und dem malerischen Fischer- und

Gerberviertel mit seinen windschiefen

Fachwerkhäusern. Unterwegs kommen Sie an

bedeutenden Denkmälern wie dem

Benediktiner-Kloster Beuron, dem noch heute von der

Hohenzollernfamilie bewohnten Schloss Sigmaringen

und dem berühmten Blautopf hinter dem Kloster

Blaubeuren vorbei. Der Donau-Radweg verläuft

weitgehend eben auf asphaltierten oder befestigten

Radwegen. Kurze Anstiege sind in Mühlheim, bei

Beuron und bei Munderkingen zu meistern.  

  1. Tag: Anreise Donaueschingen  

"Brigach und Breg bringen die Donau zu Weg", heißt

es, doch schon die Römer hielten die Quelle im Park

des Fürstlich Fürstenbergischen Schloss für die Wiege

der Donau. Das Schloss im Stil der Belle Époque ist ein

eindrucksvolles Zeugnis für die Bedeutung der Familie

von Fürstenberg und enthält eine bedeutende

naturkundliche Sammlung und wichtige moderne

Werke der Malerei und Plastik.  

  2. Tag: Donaueschingen - Mühlheim, ca. 45 km  

In flotter Fahrt radeln Sie durch die "Baar" genannte

Landschaft. In Pfohren lohnt die Entenburg einen

Abstecher, in Immendingen die Donauversinkung: hier

verschwindet der Fluss im porösen Kalkgestein einen

Großteil des Jahres, um statt ins Schwarze Meer über

Aachtopf, Bodensee und Rhein in die Nordsee zu

fließen. Hinter Tuttlingen verengt sich langsam das

Tal, das die Donau durch die Schwäbische Alb fräst,

und Sie erreichen das über dem Fluss liegende

Städtchen Mühlheim.  

  3. Tag: Mühlheim - Sigmaringen, ca. 45 km  

Heute fahren Sie durch den Donaudurchbruch und

das wohl schönste Stück Ihrer Reise. Zwischen

Fridingen und Beuron stören weder Auto noch Bahn

das Radvergnügen, und die Erzabtei lädt ein zur Rast.

Zwischen hoch aufragenden Kalksteinfelsen

schlängeln sich Fluss und Radweg nach Sigmaringen,

der ehemaligen Hauptstadt des gleichnamigen

Fürstentums. Im auch heute noch bewohnten

Residenzschloss erwartet Sie eine interessante

Führung.  

  4. Tag: Sigmaringen - Riedlingen, ca. 35 km  

Ab hier wird die Landschaft weiter und lieblicher. In

Hundersingen erwartet Sie in der ehemaligen

Zehntscheuer das Heuneburgmuseum mit einer ersten

Übersicht der Keltenzeit und interessanten

Originalfunden. Weiter geht es auf dem

Archäologischen Weg an eindrucksvollen Grabhügeln

vorbei zur eigentlichen Heuneburg, einem der

bedeutendsten keltischen Fürstensitze nördlich der

Alpen. Gute Rekonstruktionen geben einen Einblick in

städtisches Leben vor 2500 Jahren.  

  5. Tag: Riedlingen - Ehingen, ca. 35 km  

Die Donau entlang radeln Sie bis Zwiefaltendorf mit

schöner Wasserburg. Lohnenswert ist ein Abstecher

zum Benediktinerkloster Zwiefalten mit schöner

Barock- und Rokokoarchitektur. In Obermarchtal

wartet das nächste Barockkloster, diesmal der

Prämonstratenser, und über das hübsche

Fachwerkstädtchen Munderkingen erreichen Sie die

vorderösterreichische Stadt Ehingen, die vor allem



durch die Liebherr-Kräne bekannt ist.  

  6. Tag: Ehingen - Blaubeuren - Ulm, ca. 40 km  

Sie verlassen die heutige Donau und radeln über

Allmendingen und Schelklingen durch das Tal der

Ur-Donau bis Blaubeuren. Hinter dem Kloster befindet

sich der berühmte Blautopf, eine starke Karstquelle

und der Beginn eines großen Höhlensystems.

Mittelalterliche Burgen und Ruinen begleiten Sie die

Blau entlang bis zur schwäbisch-bayrischen

Doppelstadt Ulm mit dem höchsten Kirchturm der

Welt. Genießen Sie zum Schluss Ihrer Reise diese

Metropole mit ihren Einkaufsmöglichkeiten und

großstädtischem Flair.  

  7. Tag: Abreise Ulm  

Nach dem Frühstück reisen Sie mit der Bahn zurück

nach Donaueschingen bzw. nach Hause. Gerne

verlängern wir auch Ihre Donau-Radtour.  

  Termine 2012:  

Saison I: Täglich 06.04. bis 06.05. sowie 09.09. bis

14.10.  

  Saison II: Täglich 07.05 bis 08.09.  

  Mindestteilnehmer: keine  

  Streckenverlauf:  

Weitgehend ebener Verlauf auf asphaltierten

Radwegen. Zwischen Mühlheim und Sigmaringen

auch Teilstücke auf verdichteten Erdwegen. Kurze

Anstiege in Mühlheim, bei Beuron und bei

Munderkingen.  

  Unterkunft:  

Sie übernachten in familiär geführten guten

Gasthöfen und Mittelklassehotels.  

  Verlängerung:  

Zusatznächte sind zu Beginn und am Ende der

Radreise in Donaueschingen und Ulm sowie in allen

übrigen Etappenorten buchbar.  

Zwischenübernachtungen sind ebenfalls auf Anfrage

in allen Etappenorten möglich.  

  Leihräder:  

Es stehen auf Anfrage und gegen Voranmeldung 7-

oder 21-Gang-Unisex-Leihräder mit Gepäcktasche

Fahrradkorb, Pannenset und Fahrradschloss zur

Verfügung.  

Außerdem stehen Elektroräder, Tandems, Jugend-

und Kinderräder, Anhänger, Trailer und Kindersitze zur

Verfügung (ebenfalls auf Anfrage und gegen

Voranmeldung).  

Zu Ihrer eigenen Sicherheit empfehlen wir das Tragen

eines Fahrradhelms.  

  Anreise:  

- Bahn: Gute Verbindung zum Hbf. Donaueschingen

bzw. Ulm. Gerne buchen wir flexible RIT-Fahrkarten

für Sie. Fragen Sie nach unseren Angeboten!  

- Auto: Parkmöglichkeiten gibt es beim Hotel (ca. 20

€/Woche) oder kostenlose Parkplätze in ausreichender

Anzahl auf öffentlichen Straßen.  

  Transfer:  

Die Buchung eines Rücktransfers inkl. Rad ist für 55

€/Person möglich (Transfer nur samstags).  

Bahnrückfahrt (Direktverbindung, Dauer ca. 2,-5-3

Std., 40 €/Person/Strecke, RIT einfache Fahrt, 2. Kl.

ohne BC, Fahrradmitnahme teilweise möglich). Gerne

buchen wir eine passende Bahnfahrt für Sie.  

  Ermäßigung:  

Kinderermäßigung gewähren wir für die 3. Person im

Doppelzimmer mit Zustellbett bei zwei voll zahlenden

Personen wie folgt:  

bis zum 6. Geburtstag 100 %, ab dem 6. Geburtstag

bis zum 14. Geburtstag 50 % und ab dem 14.

Geburtstag bis zum 18. Geburtstag 25 % jeweils auf

den Reisegrunpreis (ausgenommen Zuschläge und

Zusatzleistungen).  

  Zusatzkosten:  

Alle Leistungen, die nicht unter dem Punkt

Leistungen aufgeführt sind. Insbesondere An- und

Abreise, Verpflegung/Getränke, Reiseversicherung,

Radversicherung, Führungen, Eintritte, Transfers,

Fähr-, Bahn- und Busfahrten sowie persönliche

Ausgaben und Trinkgelder.  

  Hinweise:  

- Einreisebestimmungen/Visum: Einreise für deutsche

Staatsangehörige mit gültigem Personalausweis oder

Reisepass. Auch Kinder benötigen gültige

Einreisedokumente. Staatsangehörige anderer Länder

erkundigen sich bitte beim zuständigen Konsulat nach

den geltenden Bestimmungen.  

- Mindestteilnehmerzahl: siehe oben, Letzte

Rücktrittsmöglichkeit des RV bei Nichterreichen

Mindestteilnehmerzahl: 21 Tage vor Reisebeginn.  

- Anzahlung in % des Reisepreises: 20 Prozent,

Restzahlung fällig: 21 Tage vor Reisebeginn.  

  - Dies ist eine Partner-Radreise.  

  Unser Tipp:  

Auch die Verlängerung von Ulm nach Regensburg

und weiter nach Passau ist als individuelle Radreise

buchbar.  
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